

Szerkesztőség:

Rimaszombat, Pokorágyi-utca
1-ső szám. — Ide intézendő a
lap szellemi részét érdeklő
minden közlemény és levelezés

Bélyegtelen levelet nem fogadunk el.

Kéziratot nem adunk vissza.

Az előfizetés díja:

Egész évre . . . 8 korona.
Fél évre . . . 4 korona.
Negyedévre . . . 2 korona.

GÖMÖR-KISHONT

VÁRMEGYEI KÖZLÖNY.

MEGJELENIK HETENKINT EGYSZER: CSÜTÖRTÖKÖN.

Kiadó-hivatal:

Rimaszombat, Pokorágyi-utca
1. szám a. a. könyvnyomdában.
— Ide intézendők a kiadó hiva-
talt illető előfizetés, hirdet-
mény, nyilttér és egyéb felszó-
lalások.

A hirdetés díja:

Egy háromhasábos petítor tér-
fogata 12 fillér.
Bélyegdíj minden beiktatás
után 60 fillér.

Nyilttér:

Egy sor 40 fillér.

Előfizetést elfogad a „Gömör-Kishont“ kiadóhivatala, nemkülönben minden hazai postahivatal, az előfizetés legzélszerűbben posta-utalvány utján eszközölhető. — **Hirdetést csak a kiadóhivatal vesz fel.**

Valahára.

Sok szót vesztegettünk már el arra, hogy miként lehetne egy kis életet önteni a mi kisvárosi társasköreinkbe, és volt eset nem egyszer arra is, hogy a szó testet öltött, a factorok megmaradtak s ideig-óráig igazán élni kezdtünk.

Nem régen egy kis lelkes gárda vállalkozott arra, hogy betölti az ébresztgetés nehéz szerepét s meg is tett annyit, hogy a sorompó elé állott s példát mutatott arra, hogy mily módon lehetne a mi mulatságainkat egy kis szellemi tartalommal vonzókká és kívánatosakká tenni.

De nem találta el a szeg fejt, mert az első kísérlet különben szép sikere, megoldatlanul hagyott egy nagy kérdést: t. i. mulatságaink anyagi oldalát. Városunk intelligenciájának zömét ugyanis hivatalnok-féle egyének alkotják s havi fizetésből élő embereknek nagyon meg kell gondolniok azt, hogy családjuk tagjaival együtt hány-szor vehetnek részt nyilvános mulatságokban. Hisz ország-szerte a legbuzgóbb törekvések tárgyát képezi a tisztviselői fizetések rendezése, azon egyszerű okból, mert a mostani fizetések a fokozott igények fedezésére nem elégségesek. Hogyan telhetnék még a mulatságokra is, kivált ilyenkor, midőn a téli requisitumok beszerzésére úgy is kétszeres a költség! A be nem vallott felelet szerint úgy, hogy szegény ember ne mulasson, hanem dolgozzék a hivatalban reggeltől délig s déltől estig, ha fenn akarja tartani családját. És e feleletben nagy igazság rejlik, mert a család fentartójának háza népével szemben mulaszthatatlan kötelességei vannak s e kötelességek legelső paragrafusa az, hogy azokról, akik szívéhez nőttek, gondoskodjék.

De éppen e körülmények teszik szükségessé azt, hogy mulatságaink anyagi oldalának kérdésében oly módozatokról gondolkozzunk, melyek a létező viszonyok között is lehetővé tennék azt, hogy intelligens közönségünk minden anyagi megerőltetés nélkül kellemes szórakozásokban részesüljön.

T Á R C Z A.**A „Rózsaláncz-rendjel“ története.**

Irta: HARMATZY LORÁNT.

Dr. Letkay Károly boszúsán dobta magát a dohányzó vörösbarna-bőr karosszékebe.

— Ez így tovább nem mehet! — mondá idegesen.

— Mi az? Micsoda nem mehet így tovább? — kérde odavetve Balázs Gida, ki eddig lassan cigarettázva lapozgatott az asztalon fekvő „Fliegende-Blätter“-ben.

— Te is itt vagy? — dörmögte vissza Letkay felpillantva, és mintegy megbánva, hogy imént hangosan gondolkodott — nem is vettek észre.

— Tudod, pihenni is kell az embernek, és szórakozni! Legalább azt mondják, hogy ezért járunk a zsúrokra: némelyek ezt a szalomban, udvarolatás közepett találják fel, én magam részéről, itt a fumoire-ban, a „Fliegende“ mellett. Hanem, a mint látom — folytatá a volt miniszter, beesukva a kötetet, és hosszasan szemlélve barátját — kissé boszúsán méltóztatol lenni, azaz hogy rosszkedvű vagy. Tessék, itt van, olvass el néhány élezet, van közöttük egy pár nagyon szellemes. Főleg ez az afrikai őserdői-idyll igen ügyes gondolat: megnevetettne egy halálos betegét. Várj csak, megkeresem neked . . . ejnye no, hol is van . . . ? Pedig éppen az elébb lát-tam . . . ! — és elkezdett gyorsan lapozni a „Fliegende“ összekötött füzetében.

— Hagyj nekem békét! Bánom is én a te őserdői-dét! — felelt a doktor komolyan.

— Ha nem bánod, akkor nem is keresem tovább,

A helybeli kaszinó választmányának van egy vigalmi bizottsága, mely a mult szerdán tartott ülésén e kérdés felett beható eszmecserét folytatt. Az eredmény az, hogy a téli időszak folyamata alatt a kaszinó összes helyiségeiben minden szombat-on családias színezetű társas összejövetelek rendeztetnek. Ez összejöveteleken megjelenhetnek a kaszinó tagjai családjuk nőtagjaival együtt minden fényűzés és anyagi kiadás mellőzésével egészen úgy, mint mikor az esteli órákban a jó ismerősök egymást látogatják meg. És mitűn az ily családias estélyeknek előleges költségei nincsenek: a résztvevők belépti-díjat sem fognak fizetni s összes kiadásaik csak arra fognak szorítkozni, a mit esetleg elfogyasztanak.

A kérdés megoldásának e módja nagyon egyszerű s már rég meglehetően volna tenni a kísérletet arra, hogy beválí-e? Mert az a felfogás, hogy az, a kinek nem telik a szórakozásra — ne szórakozzék: teljes erkölcsi igazság ugyan, de bátran mellé állíthatjuk azt a másik igazságot is, hogy a nemes és kellemes szórakozásoktól senkinek sem szabad félre vonulni akkor, ha arra különös okai nincsenek. Az estélyek költségmentessége által egyik, talán legfontosabb ok, most már elesik. A család nőtagjainak pedig feltétlen szükségök van arra, hogy a felpezsdülő társas életben lelki felfrissülést nyerjenek.

A kaszinó vigalmi bizottságát e határozatért szívesen üdvözlöljük s azt hisszük, hogy a családi estélyek rendezését szíves rokonszenvvel fogadja városunk egész intelligens közönsége is, mert az estélyek egy rég vajdó kérdésre adnak valahára elfogadható feleletet.

Városi közgyűlés.

Rimaszombat város képviselőtestülete f. hó 14-ikén Szabó György polgármester elnöklete alatt közgyűlést tartott, melyen a tagok szép számmal jelentek meg.

Elsősorban olvastatták Ivánkovics püspöknek lapunkban már közölt levele, melyben a vármegye és város közönségének köszönetet mond a szíves fogadtatásért, s

pedig hídd el, igen ügyes volt! — viszonzá Balázs.

— Gida! — szóló Letkay felállva — régi barátságunk nevében egy szívességre kérlek fel!

— Szívesen! Parancsolj! Mennyi kell?

— Nem értelek.

— Szívességet kérsz, régi barátságra hivatkozol, azt hittem, pénzt akarsz kölesön kérni.

— Kell is nekem a te pénz! Ez most fontosabb dolog.

— Ah, ugy! Nos kivel?

— Mit akarsz ezekkel az értelmetlen kérdésekkel?

— Azt hittem verekedni akarsz, és segédül óhajtasz felkérni.

— Azt még egy időre elengedem — felelt a fiatal orvos kissé drámai hangon — én tanácsot akarnék kérni tőled!

— Ah! Tanács kell? Tessék! Ilyenek vagytok ti mind! Ha jó dolgotok van, viceztek fölöttem: „stréber, szájhős, reklámlovag stb. stb. . . .“ de ha okos tanács kell, akkor el tudtok jönni Balázs Gidához, hiszen ő csak úgy rázza a tanácsokat a Ferencz-József kabátja ujjából! No de komolyan szólva, én nem veszem tőletek rossz néven, hiszen utóvégre az nekem nagy elégtétel, hogy minden gunyolódástok daczára hozzám fordultok, ha bajba kerültek. Hanem halljuk hát, miért baragszol rá? — Kire? Ki mondta hogy én baragszom, s hogy valakire baragszom s hogy reá baragszom?

— Ugyan kérlek — felelt Balázs finom mosolyal — első két feltevésemben már esalódtam, tehát a harmadik feltevésnek kell az igazának lenni. Különben is mindjárt ezen kellett volna kezdenem, hiszen régi dolog az a „keresd az asszonyt“.

a bérmlás idején városunkban tapasztalt figyelemért. A városunkban őszinte rokonszenvet keltett jeles főpap kedves levelét, a képviselőtestület örömmel vette tudomásul. Ugyanacsak tudomásul szolgált a városi legtöbb adót fizetők névsora, mely szerint a képviselőtestület virilis tagjai a következő évben ezek lesznek: Rimaszombati takarékpénztár 6366 frt 46 kr., Gömörmegyei nép és iparbank 2838 frt 59 kr., Samarjay János 1177 frt 84 kr., *Engel Adolt 1159 frt 86 kr., *Baksay József 1152 frt 18 kr., *Hennyey Kálmán 779 frt 88 kr., *Molnár József 779 frt 32 kr., Weisz Károly 566 frt 77 kr., Id. Gasko János 530 frt 47 kr., Ifj. *Süteő István 527 frt 98 kr., dr. *Czimer Miksa 485 frt 30 kr., Gömöri Ede 420 frt 47 kr., *Beliczky Victor 406 frt 90 kr., *Marton János 377 frt 68 kr., dr. *Veres Samu 360 frt 12 kr., Ref. egyház 357 frt 96 kr., Farkas Zoltán 355 frt 47 kr., özv. Jánosdeák Andrásné 349 frt 00 kr., Horváth János 345 frt 78 kr., Dapsy József 328 frt 94 kr., özv. Liszka Józsefné 327 frt 78 kr., Stolez Márton 324 frt 91 kr., özv. Bernáth Gyuláné 319 frt 75 1/2 kr., Hamaliár Lajos 264 frt 55 kr., *Hollóssy József 262 frt 88 kr., Holländer Lajos 253 frt 81 kr., Schweitzer Dávidné 253 frt 75 kr., Krausz Simon 218 frt 13 kr. *Póttagok:* Kosiner Vilmos 205 frt 60 kr., özv. Czikora Jánosné 203 frt 19 kr., Kalocsay Gyula 203 frt 01 kr., dr. Lichtschein Adolf 201 frt 54 kr., Broncs István 195 frt 05 kr., Adám Markus 193 frt 93 kr., Braun Zsigmond 189 frt 28 kr., Jelinek Bertalan 186 frt 32 kr. (A *gal jelzetek adója oklevél vagy iparkamarai tagság alapján két szeresen van számítva.)

A sorrend megállapított, a pénzüintézetek, egyház és az özvegyekhez felhívás intéztetik, hogy megbizottaikat az alispáni hivatalhoz jeleítsék be.

A m. kir. földműves iskolánál tett három 150–150 frtos alapítványi helyet a tanács javaslata alapján a közgyűlés hat pályázó közül: Lengyel István, Gees Géza és Mérész Gellért helybeli illetőségű fiukkal töltötte be.

A polgári leányiskola tanítóinak fizetésemelés iránt beadott kérvénye fölött a közgyűlés napirendre tért, mintán a városi szükséglet több mint 10 000 forinttal mulja felül a fedezetet, s így a kérelem csak újabb pótdó kiivetése utján volna teljesíthető. Az iskolák államosítása különben is eldől nemsokára, a mikor az alkalmazott tanítók fizetése törvény rendelkezése alapján emeltetni fog.

A szegények intézetének jövő évi költségelőirányzata bevételében és kiadásában 1743 frt 30 krban állapított meg. A város 670 frt segélyt ad.

A közs. elemi fiu- és leányiskola mult évi számadása 5273 frt 47 kr. bevétellel és 5270 frt 93 kr. ki-

— Gida! Te képes volnál kihozni türelméből egy anygalt!

— Kérlek, ne szavalj! Inkább beszéljünk okosan. Tehát ő udvarolat magának, és ez a te szegény szivecskédet mód felett szomorítja!

— Ki mondta?

— Senki. De én mindent ki szoktam találni. Ehhez különben se kellett sok ész. Nos, mire vonatkozólag kell a tanács?

— Ha — a mint látszik — olyan jól tudsz mindent, mond, mit tennél az én helyzetemben?

— Mit tennék? Szakítanék vele! És elkezdének udvarolni valaki másnak.

— Könnyen beszélsz te. De mikor szeretem!

— Hát akkor — ne szakíts vele.

— Pedig ha tudnád mily kínos ez a helyzet!

— Hát akkor — szakíts vele!

— Eh! Te veled nem lehet komolyan beszélni!

— Tudod mit, édes Károly? — felelt Balázs mosolyogva, és két karjával átölelve barátját, miközben gyengéden megveregette a hátát — én nem adok neked semmiféle tanácsot sem; csak azt mondom, hogy panaszkodj el a bánatodat Ilonkának, ő majd meg fog gyógyítani!

E szavakkal távozott a dohányzóból.

— Ez is olyan léha, mint a többi — mormogta Károly utána pillantva, aztán leült újra a rengeteg karosszék egyikébe, és elmerülve rágyújtott egy vastag szivarra.

— De Imre! Jézusom! Meglátja valaki! — hallatszott kis idő múlva egy eltojott, suttogó női hang, melyet nyomban valami sajtású, hosszú czuppanás követett

Gömörmegye legnagyobb cipőraktára.

Van szerenésém a n. é. közönség becses tudomására adni, hogy az őszi idényre az összes ujdonságok megérkeztek és folyton dus raktárt tartok u. m. **kalapok, női-, férfi- és gyermek-czipők, valódi angol kesztyűk, nyakkendők, illatszerek, francia batiszt, vászon és selyem-zsebkendők, esőernyő, vadász- és sport-czikkok, fehérneműk, gallér- és kézelők,** valamint **valódi és sistem prof. Dr. Jäger-féle női-, férfi- és gyermek alsóruhák és harisnyákból.** — A n. é. közönség szíves pártfogását kérve kiváló tisztelettel **MANDEL I. LIPÓT,** női-, férfi- és gyermek-czipők és uri divat-áruháza.

A Marburgi cipő-gyárak egyedüli főraktára.

dással zárult. A számadások a kir. tanfelügyelőség után a közoktatási minisztériumhoz terjesztettek fel. A jövő évi költségeloirányzatban a fedezetlen hiány több mint 7000 frt s ezt a jövő évi városi költségvetésbe kell majd beilleszteni.

A polgári leányiskola múlt évi számadása 8529 frt 57 kr. bevétellel és 8519 frt 74 kr. kiadással zárult. Az iparos tanonczis oláó pedig bevételében és kiadásában egyaránt 1590 frt 89 krral. Ennek jövő évi fedezeti hiánya 501 frt 75 krt tesz ki, melynek fedezésére az állam segítsége kérelmeztek.

Az iparos segédek szakrajztanfolyamának múlt évi számadása 222 frt bevételt és 221 frt 86 kr. kiadást tüntet fel. — Mindezek a jelentések tudomásul vétettek, s a költségeloirányzatokhoz a közgyűlés hozzájárult.

Ezután felvitatották a kiküldött bizottság jelentése az elemi- és polgári leányiskolák állami kezelésbe adása iránt kötött szerződésről. A szerződés külön szól az elemi fiú- és leányiskoláról s külön a polgári leányiskoláról. A tervezetet, melyet a város megbízottai a közoktatási kormány képviselőjében Józsa Antal kir. tanfelügyelővel együtt készítettek, a közgyűlés a Molnár József, Nagy Ferenc és Baksay István felszólalása után elfogadta, s azt most megerősítés végett a vármegye törvényhatóságához küldik fel.

A tárgyalás folyamán a városi épületekről lévén szó, a Molnár József és Samarjay János felszólalására a közgyűlés megbízta a városi tanácsot, hogy a város tulajdonát képező épületek eladására nézve készítsen tervezetet, s azt a közgyűlésnek mielőbb mutassa be.

A városi mérnök a jövő évben építendő járdák tervezetét beterjesztette, s a közgyűlés dr. Löcherer Tamás felszólalása után kimondta, hogy jövő évben a Forgách-utca egyik oldalán, a Losonczy-utczában és a János-utczában csinálják meg a járdát.

Végül elhatározta a közgyűlés, hogy özv. Pacz Antalné fiát a szegények intézetébe felveszik, és Sisák Juditnak havonta két forint segélyt adnak.

Hirek és vegyesek.

Meghívás. A gömörvármegyei „Fehér Kereszt-egyesület” választmánya folyó év október hó 25-én, kedden délután 5 órakor a takarékpénztár tanácstermében ülést tart, melyre a választmány tagjai tisztelettel meghívotnak. — A tanácskozás tárgyát képezik: 1. Jelentés a gyermek-menedékház felszereléséről. 2. Határozat a gyermek-menedékház megnyitásáról. 3. Egyéb, a gyűlésig beérkező ügyek.

Rimaszombat, 1898. október hó 18-án.

Hámos László, elnök. Bornemisza Lászlóné, elnöknő.

Komáromy István, jegyző.

Zelenka püspök szentföldi utja. A német eszár kisázsiai utjára meghívta vendégül a magyarországi ágost. ev. egyház egy küldöttjét. Az egybehívott értekezlet abban állapodott meg, hogy az érdekes és tanulságos utra Zelenka Pált, a tiszakerületi ág. ev. egyház érdemes püspökét küldte ki, ki a megbízásnak eleget tett, s a négy hétig tartó utra elindult.

Egyházi megbízás. A Verbjár Péter elhalálozásával üresen maradt rimaszombati kath. plebánia ügyeinek és teendőinek ellátásával, megyés püspökünk Dollák Rezső káplánt bízta meg.

Eljegyzés. Holló Arzén harmaczi földbirtokos eljegyezte Repezczy Bertát, Repezczy András havi földbirtokos szep és művelt leányát. Állandó boldogság kísérje a jegyes párt!

Kinevezés. A kassai kir. ítélőtábla elnöke: Stefancsik Károly nagyrőzei lakos végzett joghallgatót a kassai ítélőtábla kerületében díjas joggyakornokká nevezte ki.

Kaszinónk. A helybeli kaszinó vizalmi bizottsága múlt szerdán Samarjay János elnöklete alatt, s a tagok élénk érdeklődése mellett ülést tartott, s elhatá-

rozták, hogy november 5-én szombaton az ideai kaszinó-estélyek sorozatát megnyitják. Azonl minden szombaton este a kaszinó helyiségei a kaszinó tagjainak s azok családjának társas összejövetelek, estélyek rendezése céljából díjtalanul rendelkezésre állanak. Ezek az u. n. hölgyestélyek valóban alkalmasak lesznek arra, hogy az egymással rekonszenzáló családok szombatesténként kedélyes összejöveteleken találkozzanak. Felmerült az ülésen a színügy kérdése is. Az a szomorú körülmény ugyanis, mely immár évek sora óta a legsanyarubb viszonyok közé juttatja a hozzánk vetődő s többnyire gyeuce szintársulatokat, erkölcsi kötelességévé teszi városunk intelligenciájának azt, hogy valami uton-módon a szintársulatok részére kedvezőbb körülmények megteremtéséről gondoskodják. Beható véleményesére útján a bizottság két alternatíva elé juttott: vagy nem kell beengedni a szintársulatokat, vagy — amennyiben törvényes engedéllyel — mégis fölkeresnek minket: főleg a jobb szintársulatokkal szemben közönségünknek is meg kell tennie annyit, a mennyi lehetséges. A lehetőség módozatai között legelső egy szinpártoló-egyesület létesítése, mely egyfelől az arra érdemes társulatot is támogatna, másfelől közönségünket sem terhelné rendkívüli anyagi kiadásokkal. Egy ily egyesület létrehozása nem ütközik nagy nehézségekbe s a vizalmi bizottság, mely az ügygel komolyan foglalkozni kíván, megbízta dr. Ferenc Samut, hogy két-három taggal együtt készítse el a létesítendő színügyi-bizottság tervezetét, s azt a nemskára összehívandó vizalmi-bizottság ülésén terjessze elő.

Ellenőrzési szemle. A honvédek ellenőrzési szemléje városunkban f. hó 17—18-ikán tartott meg, s a jelentkezések Hajós Jolsvai honvédfőhadnagy előtt történtek. A népfelkelők jelentkezése 14—15-ikén volt, s ez alkalomra Hrotkó százados küldetett ki városunkba.

Házi estély. A polgári olvasóköri folyó hó 22-án vasárnap este rendezte első házi estélyét 50 kros beléptdíj mellett. A mulatságra — mint halljuk — sokan készülnek.

Panasz. Több panaszos felszólalás folytán — mint halljuk — a helybeli pénzügyigazgatóság az itteni dohány nagytözsében a helyiségeket megvizsgáltatta. Remélhető, hogy a dohányárak szárazságára káros hatással lévő nyirkos helyiségen valami módon segíteni fognak, mert különben általános lesz a panasz, hogy nedves, rosz szivarokat és dohányt kapunk. Az itteni nagy dohány és szivarfogyasztó közönség méltán számíthat arra, hogy drága pénzért jó anyagot kapjon. Ebben pedig eddig ritkán volt része.

Megrendítő szerencsétlenség. Pongó Gyula, horkai községi tanító, folyó hó 14-én este fél kilencz órakor Pelsőzéről haza felé ballagott. A Sajó hídján előtt egy kavicsrakás elől kitérve, letért a kocsintról és a hid 4 méter magas szárnyfaláról lezuhant a Sajóba, ahol régi ezülvégek és nagy kövek között szétzúzván a fejét, rögtön szörnyet halt. Csak másnap reggel akadtak holttestére. Hét árva — köztük Pongó Sándor rimaszombati kir. adótiszt — édes apját siratja a megboldogultban, ki 22 évig volt Horka község ifjuságának buzgó tanítója. Vasárnap temették el a végzetes baleset áldozatát általános részvét mellett.

Városi közgyűlés. Rimaszombat város képviselő-testülete f. hó 19-én délelőtt Szabó György polgármester elnöklete alatt közgyűlést tartott, melynek első tárgya volt a helybeli vadásztársulattal a város tulajdonát képező erdőterületen gyakorolható vadászati jog bérbeadása iránt kötött szerződés s a Bodon József által az ellen beadott felebbezés. A szerződéshez ugyanis már előbb hozzájárult a közgyűlés, s az a törvény által előírt határidőig közszemlére ki volt téve; Bodon József azonban kifogásolta ezt s megfeleltette a határozatot, mert az az ő nézete szerint nem tételt kellett közzé a fellebbezés a törvényes határidőn túl adatott be, s így a közgyűlés azt figyelembe nem vehette. — A gyűlés másik tárgya volt: Bizottsági jelentés a regále-épületek bérbeadásáról. Hosszas és ismételt tárgyalások után jelentette a bizottság,

Pedig hát miért ne lehetnék boldog én is? Egyedüli hibám, hogy nem tudok felhuzni valami-fele uniformist, pedig neki az tetszenék. Hiába, katonaleány. Jobb szereti azokat a csillogó ruháju, üres szívű gavallérokat, kik csak a protekció végett udvarolnak neki!

Károly gondolatait a vastag szőnyegek által eltompított léptek zaja zakította fülbe. Éppen az ajtó felé akart fordulni, melynek háttal állt, midőn a következő szavakat hallá:

— Igazán bosszantó! Az ember sehol se lehet egyedül!

Károly ugy érezte, hogy minden esépp vére a szívébe tódul. Az „Ó” hangja volt! Ilonkái! Sajnálja, hogy nem lehet egyedül! Egyedül? Kivel? Megfordult, és arra tekintett; s ott látta az ajtóban Ilonkát Petrovič Vladimír sorhajózáslós karján. Tehát ezzel akar egyedül lenni? Hiszen csinos ember ez a dalmát tengerész, de mégis . . . !

Károly érezte, hogy halotthalvány lett. Majd erőt vett magán, és mintegy felülve Ilonka önkénytelen szavaira, így szólt:

— Legyen nyugodt Nagysád, én távozom!

Es elhagyta a szobát, valami roppant fájdalmas, és mégis roppant arrogáns fejtartással.

— Was sagt er? — kérde a marciális tengerész Ilonkától.

De Letkay már nem hallotta, hogy a leány mit felelt. — Senkitől sem bucsuzva, ott hagyta az összejövetelt, és távozott Seemann tábornokéktól.

Balázs Gida vidám, halk füttyöréssel vetette le őszi felöltőjét, aztán ovatosan kivette belőle a gomblyukba erősített hófehér szegfüvet, s miatt ezt Ferencz József kabátjára tűzte, ily kérdéssel fordult az — előszobában, a vendégek segítségére, ácsorgó szobaleányhoz:

— Vannak sokan?

— Nem kérem, csak Seemann főhadnagy ur és Somváryné Nagysága.

— Más senki?

— Más senki, kérem.

— Ah ah! Szép! Köszönöm.

Ezzel benyitott a szalonba. S valóban az említett két vendégen kívül csak a házi asszony, Szentjóby Fedorné volt a szobában.

hogy az árverési feltételek elfogadása mellett az összes városi épületek bérleteért felajánlott Risányi és Reinitz 6000 forint évi bérösszeget, Gömöri Ede a „Három Rózsá”-ért külön 2500 forintot, Kosiner Vilmos a „Három Rózsá”-ért 3200 forintot, később az összes épületekért 6200 forintot, Blumenthal Jakab a „Gondúzó”-ért 750 frtot, Friedmann Rebeka a „Diana fürdő”-ért 600 frtot, Mintán a legkedvezőbb ajánlat tevője Kosiner Vilmos a „Három Rózsá” bérletéhez ragaszkodott, a közgyűlés és a tanács javaslata alapján a város tulajdonát képező regále-épületeket évi 6000 forint fizetendő bérösszeget Reinitz és Risányi ezégnak adta ki. — Ezzel a közgyűlés véget ért.

Agyagipar gyár. A városunkban létesítendő agyagipar gyár ügyében a mozgalom jelenleg abban a stádiumban van, hogy a kiküldött szakbizottság egyes tagjai a vállalkozó és a hasuló ügyben már régebben Dr. Cziner Miksa ügyvéd és Bodor Armin mérnök által összeállított költségvetést tanulmányozták. A mozgalom megveszerte élénk érdeklődést keltett, s a közönség éber figyelemmel kíséri az ügy fejleményét. E napokban valószínűleg összeül a szakbizottság s a kiküldött másik bizottsággal együtt tárgyalni fogja a költségvetést, s a további teendőket.

Orvos-szövetség Borsodmegyében. A szomszédos Borsodmegyébe — hol az orvosok nagy többsége a kamara létesítése mellett foglalt állást, — mult szombaton megalakult az orvos-szövetség fiókja. Ennek elnöke Katona József megyei főorvos, ki a szövetség megalakulásának kezdeményezője volt.

A megyei agarász-egylet által rendezett ideai agar versenyek folyó hó 15. 16. és 17-én mentek végbe a dobrai lensikon. Az időjárás nem igen kedvezett a versenyeknek, mert csaknem az egész idő alatt esett az eső, a sport hívei azonban — urak és hölgyek — élénk érdeklődést tanusítottak a verseny iránt, melynek lefolyásáról jövő számunkban referálunk. Most csak annyit jelzünk, hogy a versenyen az első díjat: az egylet által felajánlott értékes ezüst billikomot a Hámos Zoltán agara vitte el gazdája részére. Az illusztris sportkedvelők a versenyek után, f. hó 17-én városunkban szépen sikerült estélyt rendeztek.

Nyilatkozat. Jolsváról vettük a következő nyilatkozatot: Jolsva r. t. város előljároságának igazoló nyilatkozata ez. alatt megveszerte szétküldött füzetkére vonatkozólag, — eltekintve városunk ezen ügyét illető ismertetéstől, — csak annyit kívánok megjegyezni, hogy: a laktanya építési számadás, a városi számvizsgáló-bizottság által ez ideig megvizsgálva s a városi képviselőtestület által jóváhagyva nincsen, hogy úgy az igazoló nyilatkozat, mint a bizottság jegyzőkönyve a képviselőtestületi ülésben tárgyalva nem volt s jelen füzetke nyomtatására és terjesztésére a városi képviselőtestület engedélyt nem adott. Jolsván, 1898. évi okt. 17-én. Jurin Samu, városi képviselő.

Nyugtázás. „Országos Erzsébet Királyné” alapra a „Fehér Kereszt-egyesület” elnökségéhez megküldött ivre adakoztak: Bornemisza István 5 frt, özv. Ragályi Nándorné 3 frt, Mariássy Andorné 3 frt, özv. Mednyánszky Sándorné 3 frt, Béelik Istvánné 2 frt, Szentmiklósy Kálmánné 3 frt, Hámos Lászlóné 3 frt, Bornemisza Lászlóné 2 frt, Kern Adolfné 50 kr., dr. Löcherer Tamásné 1 frt, Liszka család 2 frt, Dapsy Józsefné 2 frt, Marton Jánosné 1 frt, Kubinyi Bertalánné 1 frt, Folyamy Kálmánné 50 kr., Kovács Rubini Antonia 1 frt, dr. Fráter Sámuelné 2 frt 50 kr., Heksel Bertalánné 50 kr., Lakner Emilné 1 frt, Stech Kálmánné 1 frt, Kohn Adolfné 50 kr., Institőrisz Endréné 50 kr., özv. Gulha Viktonné 1 frt, Kishonthy Józsefné 50 kr., Varga Lajosné 50 kr., Stolec Mártonné 50 kr., Simko Ferenczné 50 kr., özv. Missura Jánosné 1 frt, Ethey Aranka 1 frt, Molnár Józsefné 1 frt, Hevessy Bertalánné 1 frt, Lukácsy Miklósné 1 frt, Kubinyi Sándorné 1 frt, Kubinyi Imréné 1 frt, Lossonezy Klára 50 kr., özv. Löcherer Tamásné 1 frt.

— Jó napot! Kisztihand! No ma ugyan megfogytunk egy kissé — szolt Balázs szívélyes üdvözlés közben.

— Jó, hogy jössz — felelt Seemann Feri — leg-alább felváltatsz. Ma éjjeli inspekeziós vagyok, tehát mennem kell. De azért még sem akartam elmulasztani, hogy pár pereze fel ne jöjnek, hiszen már oly rég nem voltam Nagyságos Asszonyomnál!

Bizony, elég nem szép mindnyájuktól — szolt az özvegy — Ilonkának is megmondhatja, hogy nagy kedvem lenne rá megaprehendálni . . . !

— Ilonka most igen visszavonult, — viszonzá a főhadnagy, miatt Balázs Somváryné mellé telepedve, özszeszedte franczia tudományát, mert Battyna még mindig nem beszélt magyarul, jóllehet a férje azt híreszteli, hogy bámulatos nyelvérzéke van, és már esodás haladásokat tett.

— Nem értem — folytatá Palma asszony — igaz hogy Ilonka a mult saison alatt egy bálban, löversenyen vagy majáison nem volt?

— Igen. — Azt felelte, ha papa valami táncmulatságot pendített meg, hogy: élvezetből már nem tánczol, érdekből pedig még nem akar bálba menni.

— Nem gondolja, hogy ez kissé erős kifejezés egy fiatal leánytól?

— Mi is elesodálkoztunk rajta, de hát erőszakkal nem vihettük el.

— Persze, persze. Hanem nézze csak, megtenne nekem valamit? Mondja meg Ilonkának, de szóról-szóra, a hogy én most mondom: Szentjóbyné itt is, ott is, hall valamit, hozzá még lát is egy keveset, s e szerént tud sok mindenfélét. Különbön pedig mához egy hétre délután itthon lesz; mert, a Rázonycék zsurja elmarad. Lesz szives neki ezt így elmondani?

— Hogyne! Kész örömmel, ámbár . . .

— Nem érte, ugye? Ilonka fogja érteni, azt hiszem!

— Akkor hát sietek, nehogy elfeledjem a Nagyságos asszony szavait, megyek és igyekszem jó postás lenni!

— Ne siessen még!

— Sajnálom, de kell. Komoly dolog a szolgálat.

— Akkor Isten vele!

Seemann Feri távozása után helyet foglaltak ujra. Nem jött senki, csak 7 óra után érkezett meg Somváry Géza a feleségeért, de ő sem maradt nagyon soká. —

Athelyezés. A feledi vasúti állomás derék főnökét *Fekér* Samut áthelyezték ellenörként Losonezra a forgalmi főnökséghez.

Körorvos választás. A ragályi körorvosi állásra — mint értesülünk — dr. *Posgay* Lajos, volt harkácsi körorvos-helyettest választották meg egyhangulag.

A hülyék intézetének megnyitása. Pelsőczn t. hó 16-án szép ünnepély keretében ment végbe a *Blum* Rezső által alapított, — s miniszterileg engedélyezett — „hülyék és gyengeelméjűek ápoló intézetének” megnyitása. Az intézet megnyitásán részt vettek: *Hámos* László főispán, *Kubinyi* Géza orsz. képviselő, dr. *Mesko* Miklós vármegyei főorvos, *Stefancsik* Károly rócei polgármester, dr. *Gescheit*, *Fridrik* Vilmos jegyző, dr. *Maurer* Arthur, dr. *Gutlohn* Henrik, *Komoróczy* Miklós lapszerkesztő, *Szilvassy* építész, *Scheffer* tanár Rozsnyóról, Pelsőcz eljárásága stb. stb. A megnyitás délelőtt 11 órakor vette kezdetét, mikor is *Blum* Rezső igazgató szép beszédben eszterelte az intézet feladatát, célját s általában a nemes hivatást, melynek betöltésére létesült, hogy t. i. benne otthont, ápolást, gondozást és szakzerű oktatást leljenek a hülyék, gyengeelméjűek. Utána *Hámos* László főispán rövid beszéd kíséretében az intézetet megnyitottnak jelentette ki s azt átadta a közhasználatnak. Erre az illusztris társaság megtekintette a csinos s a modern igényeknek teljesen megfelelően s kellő komforttal épült intézetet. Ez áll egy czélszerűen berendezett igazgatósági épületből, melytől kis udvar választja el az ápoltak elhelyezésére szolgáló épületet. Ez előtt elkerített játszótér csinos szökőkút, s szép gyepes hely van a pavillonban van egy tágas közös nappali szoba és két szellős hálóterem 12—12 ágygyal. Az egész berendezés szép, a higiéniai követelményeknek s az intézet céljainak teljesen megfelelő. Van még egy kényelmes külön-szoba egy-egy ágygyal az ápoló és az ápoló részére. A fürdő és mosdásra szánt helyiség berendezése mintaszerű: itt 10 mosdótál és két fürdőkád van elhelyezve. Az intézetben jelenleg egy ápoló nyér gondozást. Az igazgató és dr. *Gescheit* intézeti orvos által kalauzolt társaság tüzetesen megtekintette a csinosan berendezett intézetet, s a látottak felett teljes megelégedésének és elismerésének több ízben adott kifejezést. Déli 12 órakor az igazgatósági épület nagytermében fényes banketten vendégelte meg a társaságot a derék igazgató. A banket folyamán több felköszöntő is volt. Az első *Fridrik* jegyző mondta *Hámos* Lászlóra a vármegye közszeretében álló főispánjára, majd *Blum* Rezső igazgató elítette *Kubinyi* Géza orsz. képviselőt, ki aztán szép tösztört mondott Pelsőcz hazafias közönségére. Ennek előjáróságát köszöntötte fel *Hámos* főispán is. *Kubinyi* Géza még poharat emelt *Blum* Samunéra, a figyelmes háziasszonyra. *Blum* Rezső pedig dr. *Mesko* Miklóst, a vármegye jeles főorvosát köszöntötte fel. A kedélyes banket sokáig együtt tartotta a szép társaságot, mely kellemes emlékekkel távozott a megnyitó ünnepélyről.

Végzetes esés. *Vasas* János, lekenyei lakos ácslegény, a horkai cellulose gyárban szindelyezés közben a tetőről leesett a kazánházba és szörnyen halt.

A rozsnyói legtöbb adófizető városi képviselők névjegyzéke: **Ivankovics* János 2222 ft 18 kr., **dr. Markó* Sándor 1029 ft 62 kr., **Henesz* András 772 ft 88 kr., **Szilvassy* Nándor 702 ft 80 kr., *Nehrer* Gyula 484 ft 94 kr., *Gál* János 444 ft 22 kr., *Weisz* Miksa 408 ft 19 kr., **dr. Maurer* Arthur 345 ft 52 kr., **Alexy* Albert 339 ft 60 kr., *Kiss* Károly 308 ft 12 kr., *Hausányi* József 296 ft 40 kr., **dr. Gutlohn* Henrik 262 ft 26 kr., **Farkas* Jenő 254 ft 26 kr., *Varga* József 253 ft 44 kr., **dr. Mayer* Mór 250 ft 68 kr., *Szontagh* József 245 ft 14 kr., *Schlosser* örökösök 235 ft 23 kr., **Dénes* Géza 218 ft 50 kr., *Evangelikus* egyház 208 ft 82 kr., *Friedmann* Áron 194 ft 68 kr., *Weinberger* Vilmos 187 ft 50 kr., *Káptalan* 186 ft 69 kr., **Pasteiner* Jenő 183 ft 20 kr., *Sárkány* örökösök 163 ft, *Griger* István 135 ft 80 kr., **Sziklay* Ede 134 ft 80 kr. A *al jelöltek adója kétszeresen van számítva.

Mikor ők is elmentek, Balázs lassanként szinten bucsuzni kezdett?

— Ugyan hová menne? — kérde Szentjóóbnyé — komoly beszédem volna magával.

— Állok rendelkezésére.

— Mondja mi van aztal a Letkayval?

— Hogy tetszik ezt érteni?

— El e még, vagy már meghalt, vagy pedig elbujdosott valahová?

— Annyit tudok, hogy él; sőt láttam is tegnap este; az *Andrássy*-uton bieziklizgetett fel s alá. De, hogy különben mi van vele, azt nem tudom. Hogy roppant visszavonja magát mindenhouan, annyi tény!

— Tudja, mi baja?

— Nem mondom, hogy bizonyos vagyok benne, de azt mondhatom, hogy sejték valamit — felelé Balázs hamiskás pillantást vetve az asszonyra.

— En is. Sőt én már azt merném állítani, hogy biztos vagyok a feltevésemben.

— Ilonka . . . ?

— Az! Az!

— Hm! Komoly dolog!

— Komoly? Ugyan menjen! Ilonka, nagy liba, az a Károly pedig nagy gyerek. Tudja? Ez az én véleményem a felőlök.

— Hja, ez most már nem sokat változtat a dolgon. Fő az, hogy meg van a kalamitás. Mérges egymásra mind a kettő. Jogosan, vagy jogtalanul, az mellékes!

— Ugy látszik, itt ismét nekünk kell beleavatkoznunk — jegyzé meg Szentjóóbnyé.

— Beavatkoznai? Már ismét? Hát nem unta még meg a nagyságos asszony?

— Lehet is ezt megenni? Aztán lássa ez olyan dolog, hogy szórakoztató, és e mellett igen hasznos is. Vegye csak a Radnóthyék esetét, vagy tekintse Rázonny Zsigát. Azt mi csináltak meg Igaz, hogy aztán közrejátszottak a körülmenyek is, mint például a Blanka és Zsigárdy Imre esetében. — És most mily hálásak ezek nekünk? — Ilonka úgy látszik aprehendál valamit.

— Károly szinte. Szegényeknek milyen pokol lehet az életük, s most képzelje el, ha mi ezt a poklot egyszerre menyországgá változtatnók nekik . . .

— Ugy látszik, a Nagyságos Asszonynak valami terve van?

(Folytatása következik.)

Anyakönyvi kinevezések. A belügyminister Gömörvármegyében a putnoki kerületbe anyakönyvvezetővé *Kaszás* Béla községi jegyzőt, a berzetei anyakönyvi kerületbe pedig anyakönyvvezető helyettesé *Juhász* János ev. ref. tanítót nevezte ki és őket a házassági anyakönyv vezetésével és a házasságkötésnél való közreműködéssel is megbízta.

Megindult a heremag-vásárlás. Részint a külföldi, részint a belföldi kereskedők bejárják most a vidékeket és többen felhasználják egyes termelők tájékozatlanságát, mi által ezen gazdák alacsonyabb árt kapnak magvaikért, mint a jelenlegi piaczi helyzetnél jogosan igényt tarthatnak. Részünkről kötelességünknek tartjuk figyelmeztetni az egész gazdalközönséget, hogy ne posékolja el olesó áron löheremag-termesét, hanem forduljon bizalommal *Mauthner* Ödön hírneves budapesti nagykereskedőhöz, küldjön oda mintát terméséből a mennyiség megnevezésével. Teljesen nyugodt lehet mindenki, hogy okvetlen megkapja a legmagasabb árt, mert általánosan ismert tény, hogy *Mauthner*nek óriási forgalma révén legnagyobb szükséglete van heremagvakból, és meg vagyunk győződve, hogy a legszolidabb lebonyolítást is e cégnél találhatják meg a termelők.

Szerencsétlenség. *Koncz* József munkás volt a pelsőczyi laipargyárban, hol a körfűrésznél dolgozott. Szombaton munkaközben egy munkatársa vigyázatlansága folytán a fűrészneli szánt gerenda visszapatant és úgy gyomron ütötte, hogy haldokolva vitték a kórházba.

Vadász és utazási czelokra alkalmas Havelok-felöltök, sportkabátok, vízmentes köpenyek legjobb minőségű kelmékből jutányosan beszerezhetők *Steinfeld* és *Fischer* czégnél *Miskolczon*. Ugyanott újdonságok özi angol és skót divatelmékből nagy választékban már rak-táron vannak. Egy éves önkénteseknek teljesen szabályszerű egyenruhák készíttetnek, mérték szerinti rendelkezések az országos vásár alkalmával *Rimaszombatban* a (Három Rózsa vendéglő) jutányos árak mellett elfogadtatnak *Steinfeld* czég által.

Gömörvármegye 1899-ik évi költségvetése. Az alispán által a vármegye állandó választmányára elé terjesztett: közigazgatási, árva- és gyámhatósági kiadásokról az 1899-ik évre készített költségvetés szerint: tesz vármegyénk szükséglete a jövő évre 84967 ft 50 kr., erre van fedezet 81343 ft 50 kr., a hiány 3624 ft, mely különbözet mint szükséglet valóban a közigazgatás jól felfogott érdekében vétetvén fel, annak a belügyminiszteri tárcza által leendő átvállalása és folyóvái tétele végett a Belügyminiszteriumhoz indokolt felirat intézése javasoltatik. A törvényhatóság kezelése alatt álló utvonálnak 1899. és 1900-ik évre elkészített költségeloirányzata szerint, a bevétel főösszege 1899. évre: 141906 ft 06 kr., 1900. évre: 131053 ft 94 kr. A kiadás főösszege 1899. évre: 131981 ft 52 kr., 1900. évre: 130981 ft 52 kr. Maradvány 1899. évre: 9924 ft 54 kr., 1900. évre: 72 ft 42 kr. Megállapított, az 1899—1900. évekre 3 kézi napszám folyó ára 1 ft 50 krban, egy igás napszám ára 3 ftban és az utadó százalék 8%-ban. A költségeloirányzat a törvény értelmében 15 napig közszemlére lesz kitéve.

Erzsébet királyné halála alkalmából a nagy királynéra vonatkozó egész irodalom keletkezett. Az egyszerű nép fiainak a nagy tragoediát legsikerültebben *Böngérfi* János, ismert népies író beszéli el, ki nek most megjelent könyvecskéjét ifj. *Nagel* Ottó adta ki. Több képpel. Ára bekötve 20 kr. Minden eladott példány után 2 kr-t a királyné szobrára adnak. Már ezért is megérdemli, hogy a nép és ifjuság körében terjesszék.

Allategészségügy. Gömör-Kis-Hont vármegyében az állategészségügy 1. hó 12-ig következő volt: *Talponkór és bőrféreg:* Osgván 1 u., *Ragadós száj- és kördömfiás:* Rudna 5 u., *Rühkór:* Hubó 1 u., összesen 1 község 1 udvar. *Sertésvész:* Albertfalva 1 u., A. és F. Balog 3 u., A-Sajó 12 u., Botlér 9 u., Csoma 2 u., Czako 1 u., Dobosna 50 u., Dusa 2 u., F.-Bátka 1 u., Fekete Patak 12 u., F-Sajó 8 u., Haesava 3 u., Körös 25 u., Köveses 1 u., Méhi 1 u., Nadabula 15 u., Nagy-Veszverés 10 u., Nyustya 7 u., Radnót 8 u., Rádova 9 u., Rimaszécs 5 u., Rimaszombat 5 u., Rozsnyó 6 u., Runya 12 u., Sid 14 u., Velkenye 12 u., Zeherje 19 u., Zsíp 15 u. Összesen: 28 község.

Új jelzőtáblák. A város végein levő jelzőtáblák már igen sanyaru állapotban voltak, úgy hogy a kocsin érkező utas bajosan tudta volna elolvasni, hogy tulajdonképen micsoda városban is jár. A ronda táblákat eltávolították, s a városkert mellett ujonnan festett zöld oszlopon látható az új tábla, melyen fel van írva: „Rimaszombat rend. tan. város, Gömör-Kishont t. e. vármegye székhelye.”

Nyugtázás. Az országos „Erzsébet királyné-alap”-ra Rimaszombat és vidék jótékony növegyleténél eddig a következők adakoztak:

Samarjay Jánosné ivén: özv. Molnár Viktorné Abafala 30 ft, ifj. Szabó Lászlóné Várgede 5 ft.

Fekete Lászlóné ivén Mezőkövesd: begyült 32 ft 20 kr.

Lokesánszky Endréné ivén: özv. Piskálszky Endréné 10 ft, *Kubinyi* Bertalanné 1 ft, *Cziner* Miksáné 1 ft, *Váry* Jánosné 50 kr., *Burszky* Sámuelné 1 ft, *Kovács* Rubini Antónia 1 ft, *Loyseh* Ödönné 1 ft, *Glücksthal* Mórné 1 ft, *Bródy* Bertalanné 1 ft, *Jellinek* Bertalanné 1 ft, *Weisz* Dávidné 50 kr., *Braun* Zsigmondné 1 ft, *Diekmann* Anna 50 kr., özv. *Miskolczy* Istvánné 50 kr., *Haas* Salamonné 50 kr., dr. *Szeles* Ödönné 1 ft, *Szontagh* Károlyné 1 ft, *Jurasko* Jakabné 1 ft, *N. N.* 50 kr., *Kohn* Albertné 1 ft, *Beliczky* Viktorné 1 ft, *Benyo* Béláné 1 ft, *Ternyey* Jánosné 50 kr., *Molnár* Jánosné 50 kr., *Kapor* Jánosné 50 kr., *Gömöri* Miksáné 1 ft, dr. *Kármán* Aladárné 50 kr., *Hennyey* Kálmánné 1 ft, dr. *Krausz* Gyuláné 1 ft, *Mindszenty* Bertalanné 50 kr., *Szűgyi* Zsigmondné 1 ft, *Baksay* Józsefné 1 ft, *Reisz* Józsefné 50 kr., *Gedeon* Jánosné 50 kr., *Gelmann* Samuné 1 ft, *Matócsy* Pálné 50 kr., *Majomy* Józsefné 1 ft, *N. N.* 50 kr., *Diekmann* Ignáczné 1 ft, *Eckstein* Fieskóné 50 kr., *Szöllösy* Julia 50 kr., *Cseh* Jánosné 50 kr., *Róth* Ignáczné 50 kr., *Grosinger* Miksáné 50 kr., *Bodor* Árminné 1 ft, *Bodor* Istvánné 5 ft, özv. *Landauné* 50 kr., *Kassayné* 1 ft, özv. *Lovass* Abrahamné 50 kr., *Szeverényi* Jánosné 1 ft 50 kr., *Bodon* Józsefné 1 ft, *Biró* Józsefné 50 kr., *Salamon* Mihályné 50 kr., *Rábely* Miklósne 50 kr., *Szabó* Lajosné 50 kr.,

özv. *Lakatos* Istvánné 50 kr., *Pékhné* 1 ft, *Gaskoné* 30 kr., *Braun* Gyuláné 50 kr., *Koreny* Pálné 1 ft, özv. *Szabó* Mihályné 50 kr., *Krajcsák* Jánosné 50 kr., *Rajzinger* Jánosné 20 kr., özv. *Király* Ferenczné 50 kr., *Salamon* Jánosné 50 kr., *Borsody* Károlyné 1 ft, *Tóth* Árpádné 50 kr., *Kraner* Istvánné 20 kr., *Varga* Istvánné 20 kr., *Teleky* Mária 20 kr., *Kovács* Józsefné 50 kr., *Tóth* Józsefné 20 kr., *Homolya* Sámuelné 20 kr., özv. dr. *Szabó* Samuné 1 ft, *Szabó* Károlyné 1 ft, *Lokesánszky* Endréné 1 ft. — Összesen: 67 ft.

Kern Adolfné ivén: *Ujházy* Tivadarné 4 ft, *Folyamy* Kálmánné 50 kr., *Meszlényi* Zoltánné 50 kr., özv. *Báthory* Istváné 50 kr., dr. *Fráter* Sámuelné 2 ft 50 kr., *Hécsk* Bertalanné 50 kr., *Lakner* Emil 1 ft, *Kohn* Adolfné 50 kr., *Blau* Vilmosné 1 ft, *Höländer* Lajosné 1 ft, *Institoris* Endréné 50 kr., *Kishonthy* Józsiné 50 kr., *Varga* Lajosné 50 kr., *Stolez* Mártonné 50 kr., *Símko* Ferenczné 50 kr., *Guttman* Edéné 30 kr., *Lévai* Izsóné 50 kr., *Nádassy* Sarolta 40 kr., *Geduly* Gézané 1 ft, *Bornemisza* Lászlóné 1 ft, *Marton* Jánosné 1 ft, *Kohn* Ida 1 ft, *Kern* Adolfné 50 kr. — Összesen: 20 ft 20 kr.

Fülöp Benjaminsné ivén: özv. *Zwicker* Ottóné 20 kr., *Lukács* Gézané 50 kr., dr. *Veress* Samuné 50 kr., *Zontagh* Lajosné 20 kr., dr. *Ráróssy* Gyuláné 50 kr., *Kres* Józsefné 50 kr., *Lengyel* Györgyné 50 kr., *Szathmári* Józsefné 50 kr., *Medveczky* Sándorné 50 kr., *Szentmiklósy* Gyuláné 30 kr., *Kemény* Erzsike 30 kr., *Szomor* Károlyné 20 kr., *Abonyi* Jánosné 50 kr., *Szabó* Györgyné 50 kr., *Klauser* Jánosné 20 kr., *Gregor* Hermin 20 kr., ifj. *Bikki* Istvánné 20 kr., *Szabó* Józsefné 20 kr., *Eszényi* Gyuláné 30 kr., *Mikulik* Emilia 20 kr., *Bodor* Lászlóné 50 kr., *Kozma* Szabó Józsefné 20 kr., *Vályi* Ferenczné 20 kr., özv. *Gaskó* Józsefné 20 kr., özv. *Perjessy* Lajosné 20 kr., *Fülep* Béniné 50 kr., *Tomay* Alajosné 20 kr., özv. *Lichtner* Bernátné 20 kr., *Szabó* Anna 20 kr., özv. *Knöpfler* Viktorné 20 kr., özv. *Merka* Mihályné 30 kr., *Dániel* Ferenczné 15 kr., *Stechlinszky* Ignáczné 50 kr., *Zsuffa* Kálmánné 20 kr., *Jakovecz* Alajosné 20 kr., *Hubay* Miklósne 50 kr., özv. *Perez* Istvánné 50 kr., *Iványik* Györgyné 20 kr., *Benyo* Lászlóné 20 kr., *Balázs* Irma 20 kr., *Széplaky* Lajosné 20 kr., *Benyo* Józsa 20 kr., *Kathona* Kálmánné 20 kr., *Jugán* Mihályné 50 kr., *Pálkovács* Istvánné 20 kr. — Összesen: 13 ft 85 kr.

Vozáry Györgyné ivén: özv. *Bernáth* Gyuláné 2 ft, dr. *Zehery* Istvánné 1 ft, özv. *Jánosdeák* Andrásné 2 ft, *Baloghi* Endréné 1 ft, *Palm* Nándorné 50 kr., *Abonyi* Amália 2 ft, *Madarász* Pálné 1 ft, *Mancez* Józsefné 50 kr., *Kovács* Mária 50 kr., *Józsa* Antalné 1 ft, *Bedekovich* Gézané 1 ft, *Glauf* Pálné 50 kr., *Pap* Lászlóné 1 ft, *Törköly* Józsefné 50 kr., *Kolbay* Sándorné 1 ft, *Stubenfall* Kálmánné 1 ft, özv. *Kriston* Lászlóné 1 ft, özv. *Maléterné* 1 ft, *Valentinyiné* 50 kr., *Kishonthy* Anna 50 kr., özv. *Holló* Dénesné 1 ft, özv. *Czikora* Jánosné 1 ft, *Kerekes* Dezsóné 1 ft, *Fábry* Jánosné 1 ft, *Hányi* Gyözőné 2 ft, *Aldorfé* 1 ft, özv. *Illés* Gyuláné 50 kr., *Zehery* Lászlóné 1 ft, *Zehery* Ella 50 kr., özv. *Báthory* Istvánné 1 ft, *Gedeon* Jánosné 50 kr., *Zachar* Gusztávné 50 kr., *Benyo* Julia 20 kr., *Pongrácz* Pálné 50 kr., *Fülöp* Józsefné 50 kr., *Brauner* Gyuláné 50 kr., *Tornyos* Györgyné 2 ft, *Hermann* Vilmosné 50 kr., *Czinke* Istvánné 1 ft, özv. *Benkovitsné* 30 kr., *Soós* Gyuláné 50 kr., *Róth* Zsuzsanna 50 kr., *Kovács* Józsefné 30 kr., *Koreny* Józsefné 20 kr., *Michnay* Gyuláné 1 ft, *Hollósy* Józsefné 1 ft, *Kubinyi* Ferenczné 1 ft, *Stelkovic* Istvánné 1 ft, *Mészáros* Kálmánné 1 ft, *Soós* Gyulay Hermin 1 ft, özv. dr. *Klimo* Jenőné 1 ft, *Jakabfalvy* Béláné 50 kr., *Jacsko* Pálné 50 kr., *Tomesányi* Lászlóné 1 ft, *Szabó* Lajosné 1 ft, *Papp* Zsuzsanna 1 ft, *Czikora* Istvánné 50 kr., *Török* nővérek 30 kr., *Dalmayné* 20 kr., *Lemonton* Luise 30 kr., dr. *Fodorné* 40 kr., *Runyayné* 1 ft, *Benyo* Lászlóné 20 kr., *Perjessy* Piroska 50 kr., *Baksay* Istvánné 1 ft, *Konyha* Kálmánné 50 kr., özv. *Hudoba* Samuné 50 kr., *Vozáry* Györgyné 1 ft, *Tibély* Zsigmondné 50 kr., özv. *Tóth* Józsefné 1 ft, özv. *Káposztás* Józsefné 1 ft. — Összesen: 57 ft 40 kr. Befolyt eddig: 225 ft 65 kr. Fogadják úgy a gyűjtők, mint a szíves adakozók hálás köszönetüket. Rimaszombat, 1898. október 11-én. *Az elnökség.*

Felelős szerkesztő: LUKÁCS GÉZA.

Magán-hirdetések.

Henneberg-selyem

45 krtól 14 ft 65 krig méterenként — csak akkor valódi, ha közvetlen gyáraimból rendeltetnek, — fekete, fehér és színes, — a legdravatosabb szövés, szín és mintázatban. **Privát-fogyasztóknak** postabér- és vámmentesen, valamint házhoz szállítva, — **mintákat pedig postafordultával** küldenek.

Henneberg G. selyemgyárai (cs és kir. udvari szállító) **Zürichben.** — Magyar levelezés. Svajczba kétszeres levélbélyeg ragasztandó

Eladó zongora.

Egy jó karban levő Schmidt-féle szárny-zongora olesón eladó.

Hol? meg lehet tudni a kiadóhivatalban.

Hirdetmény.

A vármegyei közkórháznál az 1899-ik év január hó elsejével rendszeresített

iroda-szolga

eselő helyre pályázat nyitattik. Felhivatnak azok, a kik magyar honosok, irni, olvasni tudnak, nagykoruak, jó erkölcsűek, hogy ezen havi 20 forint kézpénz és egy évre ötven forint ruhapénzzel, összesen tehát kettő száz kilencven forint díjazással járó helyre szolgálót vállalni akarnak, a szolgálókat követelmények megtekintése végett a közkórház gondnoki hivatalában a **f. év október hó 28-ig jelentkezzenek.**

Rimaszombat, 1898. október hó 18.

Dr. Löcherer, a közkórház igazgatója.

Hirdetés.

Rimaszombatban, a Jánosi-utca 33 sz. a a vásártérhez közel fekvő háznak emeleti lakosztálya 1899. évi május 1-től bérbeadó, de maga az egész ház, tagas udvar és a Rima folyóig terjedő rendezett kert szabad kézből örök áron el is adó.

Szerényi János.

Hirdetmény.

Nagy-Röcze r. t. város tulajdonát képező korcsma-épületek, névszerint: nagyvendéglő, alsó és felső korcsma, az azokhoz tartozó épületek és pincékkel együtt f. év október hó 31-én d. e. 9 órakor — alólírott hivatalában — három évre fognak bérbeadni.

Árverelési feltételek a hivatalos órákban bármikor megtekinthetők.

Nagyroczen, 1898. október 8-án.

Stefancsok Károly,

polgármester.

2-2

Eladó vizimalom.

A rozsnyói püspöki uradalom tulajdonát képező, Velkenye községben lévő vizimalom az összes épület és földterülettel, valamint vízi-joggal együtt, jelenlegi állapotában eladó.

A venni szándékozót felkérem, hogy vételi ajánlatukat, a megajánlott vételi összeg 5%-ának, mint bánatpénznek melléklése mellett, folyó évi november 1-ig hozzám írásban beküldeni szíveskedjenek.

Az ajánlat az ajánlattevőre azonnal kötelező, a püspökségre azonban az ajánlat elfogadásának érvénye a felsőbb jóváhagyástól függ.

Rozsnyó, 1898. október 12.

Dr. Strop Ignác, ügyvéd.

Amerikai zsebórák.

Jótállással, hogy a nickel színét nem változtatja, szerkezete pontosabb és jobb, mint a legdrágábbaké.

Ára darabonként 3 forint.

Jótállás mellett, míg a készlet tart. Hozzá ezüstös óralánc 60 krajczár.

Önberetváló készülék.

Fox valódi sodingtoni gyártmány, sok kiállításon kinttelve, gyakorlás nem kell. Megvágás kizárva. Tiszta és kényelmes munka. Bőrbetegségtől megment. Tartós és pénzmegtakarító.

Darabja 3 forint.

A penge *** esillagos acélból és a többi részei alpacéból vannak.

Egy külön penge hozzá 1 forint.

1-26

Megrendelhető:

POLLÁK SÁNDOR főbizományosnál
Budapest, V., Kálmán-utca 17.

Gyűjtőknek 5 darab után egy ingyen küldetik.

Hirdetmény.

3517 szám. — A rimaszombati királyi törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a tiszolczi kölcsönsegélyező-szövetkezet végrehajtónak Trnovszky Mihály és Trnovszky Pál klenőzi lakosok végrehajtást szenvedők elleni végrehajtási ügyében Engler Sámuel klenőzi lakos által beadott utóajánlat folytán az újabb árverés 31 ft 40 kr. töke s jár. iránti árverési ügyében a végrehajtási árverést az 1881. évi 60. t. cz. 144 s következő §§ ai értelmében a rimaszombati kir. törvényszék területén lévő Klenőz községben fekvő s klenőzi 496 sz. tjkvben A. 1-2 és 9. sorszám alatt foglalt Trnovszky Mihály, Trnovszky Mátyas és Engler Sámuel és neje szül. Répás Julianna nevének álló 34a. és 461. hrszámú ingatlanra, valamint az ezután járó $\frac{3}{16}$ urbéri telek utáni erdő-illetőségre 445 ft 50 kr., mint az utóajánlattal megajánlott magasabb kikiáltási árban elrendelte, annak megtartására határnapul 1898. évi október hó 25-ik napjának d. e. 10 óráját Klenőzön a község házához tüzte ki, mely alkalommal a kérdéses ingatlanok a beesáron alól nem fognak eladni.

Árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10 %-át, azaz 44 ft 50 krt készpénzben, vagy az 1882. évi 60. t. cz. 42. §-ban jelzett és az 1881. évi november hó 1-én 3333 szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ban kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezébe letenni, vagy az 1881. évi 60. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított elismervényt az árverés megkezdése előtt átszolgáltatni.

Rimaszombati kir. törvényszék mint tkvi hatóság 1898. évi szeptember hó 7-én.

Altdorffer, kir. tszéki bíró.

7-800 holdas birtok.

Kerestetik egy városhoz s vasúthoz nem messze fekvő 7-800 holdas birtok bérbe, melyben legalább 350-400 hold jó minőségű szántóföld s megfelelő kaszáló van. — Czim a kiadóhivatalban.

2-3

Hirdetmény.

3332. sz. — A rimaszombati királyi törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a tiszolczi kölcsönsegélyező-szövetkezet végrehajtónak Steczko Mihályné szül. Urbanecz Zsuzsanna és Noszko István tiszolczi lakosok végrehajtást szenvedők elleni 40 ft töke s jár. iránti árverési ügyében a végrehajtási árverést az 1881. évi 60. t. cz. 144. s következő §§ ai értelmében a rimaszombati kir. törvényszék területén lévő, Tiszolcz községben fekvő s a tiszolczi 102. számú tjkvben A. I. 1-5., 8. és 9. sorszám alatt foglalt 1388., 1389., 1511., 1512., 1468., 1942., 3693 és 3694. hrszámú ingatlanokból, valamint az ezek után járó erdő- és legelő-illetőségből Noszko István B. 3 alatti $\frac{3}{8}$ -ad résznyi birtok illetőségre 449 ftban és a tiszolczi 914 sz. tjkvben A. 1-3. sorszám alatt foglalt Steczko Mihályné szül. Urbanecz Zsuzsanna és Noszko István nevének álló 4489., 4490. és 4491. hrszámú ingatlanokra 94 ft ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte s annak megtartására határnapul 1898. évi október hó 26-ik napjának d. n. 2 óráját Tiszolczon, a község házához tüzte ki, mely alkalommal a kérdéses ingatlanok beesáron alól is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10%-át, azaz 44 ft 90 kr., 9 ft 40 krt készpénzben vagy az 1882. évi 60-ik törvényezikk 42. §-ában jelzett és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezébe letenni, vagy az 1881. évi 60. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított elismervényt az árverés megkezdése előtt átszolgáltatni.

Rimaszombati királyi törvényszék mint telekkönyvi hatóság 1898. évi augusztus hó 22-én.

Altdorffer, kir. tszéki bíró.

Kérje
a Continental
a Bodega Company.
oillájhírű spanyol és portugál
borait
Sherry
Portbor
Malaga
Madeira
Tarragona stb.
Kaphatók az összes finomabb
fűszer és csemege kereskedé-
sekben, valamint poharanként
az előkelőbb szállodák, kávéházak és vendéglőkben.
Saját fiók: Budapest
csakis: W. Kossuth Lajos és Ujvilág-utca
sarkán, a Genyri-Casinnal szemben.



The Premier Cycle Co Ltd.

(Hillman, Herbert és Cooper.) 20-22

Gyárak: COVENTRY. EGER. DOOS.
(Anglia) (Csehország) (b. Nürnberg)

Évi előállítás: 60.000 kerékpár.

Képes árjegyzék: ingyen és bérmentve.

Hirdetmény.

3331. szám. — A rimaszombati királyi törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a tiszolczi kölcsönsegélyező-szövetkezet végrehajtónak Antal Márton Parobkulin klenőzi lakos végrehajtást szenvedők elleni 281 ft 10 kr. töke s jár. iránti árverési ügyében a végrehajtási árverést az 1881. évi 60. t. cz. 144. s következő §§ ai értelmében a rimaszombati kir. törvényszék területén lévő, Klenőz községben fekvő s a klenőzi 532. sz. tjkvben A. 2. sorszám alatt foglalt 873. hrszámú ingatlanból, valamint a 7. sorszám alatti $\frac{3}{8}$ urbéri birtok utáni erdő-illetőségből Palyo Judit Szikora klenőzi lakos, mint Antal Márton jogutódja B. 20. alatti birtokilletőségre 71 ftban, a klenőzi 596. sz. tjkvben A. I. 1. sorszám alatt foglalt 2486. hrszámú ingatlanból Antal Márton (kinek neje Parobek Mária) B. 4. alatti birtokilletőségre 149 ftban, a klenőzi 641. sz. tjkvben A. 1-4. sorszám alatt foglalt 800., 1223. és 1577 hrszámú ingatlanokból Antal Márton (kinek neje Parobek Mária) B. 7. alatti birtokilletőségre 164 ftban és a klenőzi 829. sz. tjkvben A. I. 1. sorszám alatt foglalt Antal Márton Parobkulon nevének álló 1119/b. hrszámú ingatlanra 15 ftban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte s annak megtartására határnapul 1898. évi október hó 28-ik napjának d. e. 10 óráját Klenőzön a község házához tüzte ki, mely alkalommal a kérdéses ingatlanok beesáron alól is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10 %-át, azaz 7 ft 10 kr., 14 ft 90 kr., 16 ft 40 kr., 1 forint 50 krt készpénzben vagy az 1882. évi 60-ik t. cz. 42. §-ában jelzett és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezébe letenni, vagy az 1881. évi 60. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt az árverés megkezdése előtt átszolgáltatni.

Rimaszombati kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság 1898. évi augusztus hó 24-én.

Altdorffer, kir. tszéki bíró.

KOHN ALBERT fakeskedő Rimaszombat.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy raktáromban most már a legjobb Salgó-Tarjáni, Putnoki és Vadnai kőszén, a legjutányosabb árban, ugy egész vagonrakomány, valamint métermázsánként is kapható, amiről nálam a tisztelt vevő közönség bármikor meggyőződhet.

Egyszersmind a nagyérdemű közönség figyelmébe ajánlom, hogy nálam mindenkor gazdasági gépek, eredeti Gubicz-ekék, kátrány-lemezek, zsaluzsányi eserép és téglák, tölgyfapallók és kerítéshez való tölgyfa oszlopok és mindennemű mezőgazdasághoz szükséges anyagok igen jutányos árban részletfizetésre is kaphatók.

Egyben tudatom a nagyérdemű közönséggel, hogy az 1831-ben alakult és 143 millió o.-m. é. kor. alaptőke és készpénzbeli tartalékok felett rendelkező

cs. kir. szabad. triesti ált. bizt. társ. (Assicurazioni Generali)

gömörmezei főügynökségét birom, és az előforduló mindennemű tűzbiztosítást, épületek-, takarmány- és aratási készletekre, ugy szintén törzsbiztosításokat és egyéb ingóságokat nálam a legolcsóbb díjtételek mellett biztosításra elfogadok.

Elfogadok továbbá életbiztosításokat minden módozat szerint, valamint jég- és baleset ellen való biztosításokat a lehető legolcsóbb és legjobb feltételek mellett.

Magamat a n. é. vevőközönség figyelmébe ajánlva és eddigi szives pártfogásukat megköszönve, maradtam

teljes tisztelettel

KOHN ALBERT, fakeskedő

és az Assicurazioni Generali gömörmezei főügynöke.

15-26